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Fiche technique
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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 001 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 12 et 13 février 2019.

Etude ELABE réalisée pour BFM TV.
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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Si elle reste majoritaire, l’approbation de la mobilisation des gilets jaunes est en recul de 5 points (58%)
en deux semaines.

Près de trois mois après le début de la mobilisation, 58% approuvent (soutien et sympathie) le mouvement des « gilets jaunes ». Par
rapport à la mesure du 30 janvier, elle est en baisse de 5 points. Dans le détail, 25% (-1 points) des Français soutiennent la
mobilisation, 33% (-4) expriment de la sympathie pour la mobilisation.

A l’inverse, le cumul opposition et hostilité est en hausse de 7 points, à 31%. Dans le détail, 16% (+4) y sont opposés, 15% (+3) y sont
hostiles.

11% (-1) sont indifférents à la mobilisation.

Dans le détail, l’approbation (soutien et sympathie) reste majoritaire auprès des classes populaires (69%, -3) et classes moyennes (60%, -
4). Auprès des retraités, elle est en recul de 11 points (52%). L’approbation est minoritaire auprès des cadres, et en très net recul (29%, -
19).

D’un point de vue politique, c’est principalement auprès de l’électorat d’Emmanuel Macron que le recul s’opère : alors que 43%
approuvaient la mobilisation il y a deux semaines, ils ne sont plus que 27%, soit un recul de 16 points.

En revanche, l’approbation reste intacte auprès de l’électorat de Jean-Luc Mélenchon (78%, +1). Auprès de l’électorat de François Fillon,
à la faveur d’une hausse de l’opposition et de l’hostilité (50%, +10), le sentiment d’approbation devient légèrement minoritaire (44%, -4).

S’il est en retrait auprès de l’électorat de Marine Le Pen, il reste très largement majoritaire : 73%, -9.

13 février 2019
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1. L’effet de lassitude commence à se faire sentir, même si le mouvement des gilets jaunes reste approuvé par une 
majorité

2. Sous l’effet du grand débat national et des interventions d’Emmanuel Macron, son électorat se détourne du 
mouvement des gilets jaunes et se ressoude derrière le Président de la République

3. Le doute semble s’immiscer parmi les électeurs de Marine Le Pen, soutiens de la première heure

4. Les manifestations du samedi semblent « dénaturer » le mouvement et les revendications initiales des gilets jaunes



Principaux enseignements
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13% (-3) des Français se disent « gilets jaunes », et 47% (-5) sont des « soutiens ».

Trois mois après le début du mouvement quand 20% des Français se disaient « gilets jaunes », ce taux est aujourd'hui de 13%. Par
rapport au mois dernier, ce chiffre est en recul de 3 points. Dans le détail, la proportion d’individus se déclarant « gilets jaunes » est
notamment en recul de 4 points auprès des classe populaires (20%).
D’un point de vue politique, 20% des électeurs de Marine Le Pen se sentent « gilets jaunes », mais ce taux est en baisse de 15 points
en un mois. Il est également en recul de 6 points auprès des électeurs de Jean-Luc Mélenchon (16%).

La volonté que le mouvement s’arrête (56%) devient majoritaire pour la première fois depuis le début de
la mobilisation.

Alors que les opinions étaient relativement stables (et très partagées) depuis mi-décembre sur la suite à donner au mouvement, le
souhait de poursuite du mouvement devient pour la première fois minoritaire après un recul de 11 points en un mois : 43%. A
l’inverse, 56% estiment que la mobilisation doit s’arrêter (+11).

Près de trois mois après le début de la mobilisation, 80% des cadres estiment qu’elle doit s’arrêter, un score en très forte hausse en un
mois (+31 pts). Ce sentiment devient également majoritaire auprès des classes moyennes (58%, +15). Auprès des classes populaires, le
souhait de poursuite reste légèrement prédominant (55%), mais recule de 10 points.

D’un point de vue politique, les électeurs de Jean-Luc Mélenchon restent ceux qui souhaitent le plus largement une poursuite du
mouvement (64%), malgré un recul de 9 points. Le recul est plus net auprès de l’électorat de Marine Le Pen (-12), qui se trouve
aujourd’hui assez partagé entre la poursuite (57%) et l’arrêt (43%) du mouvement. La fin du mouvement est assez largement réclamée
par les électeurs de François Fillon (73%, +12) et d’Emmanuel Macron (89%, +14).

Deux Français sur trois estiment que les manifestations du samedi ne reflètent plus les revendications
initiales des « gilets jaunes »

64% affirment que les manifestations qui ont lieu les samedis se sont éloignées des revendications initiales du mouvement des «
gilets jaunes ». A l’inverse, 36% pensent qu’elles les portent toujours.

Si 82% des personnes se définissant encore comme « gilets jaunes » estiment que les manifestations du samedi portent encore les
revendications initiales du mouvement, ils ne sont que 47% auprès des personnes soutenant les « gilets jaunes » (53% pensent qu’elles
s’en sont éloignées). Concernant les opposants au mouvement, ils sont 90% à penser que les manifestations du samedi se sont éloignées
des revendications initiales.

13 février 2019
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Si elle reste majoritaire, l’approbation de la mobilisation des gilets jaunes est en recul de 5
points (58%) en deux semaines.

Question : Un mouvement social, aussi appelé mouvement des « gilets jaunes » a eu lieu ces dernières semaines. Quelle 
est votre attitude à l’égard de cette mobilisation ? 

En %

25

33

16

15

11

  Vous le soutenez   Vous avez de la sympathie

  Vous y êtes opposé   Vous y êtes hostile

  Vous y êtes indifférent

Total 
« OPPOSITION /

HOSTILITÉ »
31% (+7)

Total 
« INDIFFÉRENCE »

11% (-1)

Total 
« SOUTIEN / 
SYMPATHIE »

58% (-5*)

Les Français et les gilets jaunes
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(-1)

(-4)

(+4)

(+3)

73 70
75 72 73 70

60
67

63 63

58

15
20

17
21 18 22

31

25 27 24

31

12 10 8 6 8 8 9 8 10 12
11

26 30
29

26
32 29

29

31

33
37

33

47

40

46 46
41 41

31

36

30 26

25

Soutien/Sympathie Opposition/Hostilité

Indifférence Sympathie

Soutien

*Evolutions par rapport à :
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 29 et 30 janvier 2019
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 22 et 23 janvier 2019

l’enquête Elabe/BFMTV réalisée le 14 janvier 2019
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 8 et 9 janvier 2019

l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 18 et 19 décembre 2018
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée le 11 décembre 2018

l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 4 et 5 décembre 2018
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 27 et 28 novembre 2018
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 20 et 21 novembre 2018
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 13 et 14 novembre 2018

14/11*

21/11*

28/11*

05/12*

11/12*

19/12*

09/01*

14/01*

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 29 et 30 janvier 2019

13/0223/01*

30/01*



58 31

78 13

62 29

27 58

44 50

73 20

62 24
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Détail selon l’électorat du 1er tour à l’élection présidentielle 2017

Les Français et les gilets jaunes

13 février 2019

Question : Un mouvement social, aussi appelé mouvement des « gilets jaunes » a eu lieu ces dernières semaines. Quelle est 
votre attitude à l’égard de cette mobilisation ? 

En  %

25

36

22

8

17

40

23

33

42

40

19

27

33

39

16

8

18

31

21

10

12

15

5

11

27

29

10

12

11

7

9

15

6

7

14

2

Ensemble des Français

  Jean-Luc Mélenchon

  Benoît Hamon

  Emmanuel Macron

  François Fillon

  Marine Le Pen

  Abstention, vote blanc ou nul

  Vous la soutenez   Vous avez de la sympathie
  Vous y êtes opposé   Vous y êtes hostile
  Vous y êtes indifférent   Sans opinion

Total 
« SOUTIEN / 

SYMPATHIE »

Total 
« OPPOSITION /

HOSTILITÉ »Par électorat du 1er tour de la présidentielle de 2017

(-5*) (+7)

(+1) (+3)

(-7) (+10)

(-16) (+12)

(-4) (+10)

(-9) (+9)

(+1) (+2)

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 29 et 30 janvier 2019
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58

55

47

31

25

27

24

20

19

10

32

28

26

26

29

33

26

24

24

17

24

3

3

6

8

15

16

14

26

19

23

22

2

3

4

7

16

15

8

12

22

25

21

7

7

9

12

9

11

25

13

15

16

22

1

1

1

Policiers contre le manque de moyens financiers et humains

Personnel des EHPAD

Les retraités

Le mouvement des gilets jaunes 14/11/2018

Le mouvement des gilets jaunes 09/01/2019

Le mouvement des gilets jaunes 13/02/2019

Syndicats et étudiants contre la réforme du droit du travail

Les fonctionnaires

Syndicats de salariés SNCF

Syndicats de salariés SNCF

Syndicats de salariés SNCF

  Vous la soutenez   Vous avez de la sympathie   Vous y êtes opposé

  Vous y êtes hostile   Vous y êtes indifférent   Sans opinion

Policiers contre le manque de moyens financiers et 
humains (26/10/2016)

Personnels des EHPAD  (21/03/2018)

Les retraités  (21/03/2018)

Le mouvement des « gilets jaunes » 
(début du mouvement - 14/11/2018)

Le mouvement des « gilets jaunes » 
(début janvier - 09/01/2019)

Le mouvement des « gilets jaunes » 
(derniers résultats - 13/02/2019)

Organisations syndicales et étudiantes conte la réforme 
du droit du travail (20/09/2017)

Les fonctionnaires (21/03/2018)

Syndicats de salariés SNCF (04/04/2018)

Syndicats de salariés SNCF (23/05/2018)

Syndicats de salariés SNCF (14/03/2018)
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Comparaison avec d’autres mobilisations sociales

TOTAL
« SYMPATHIE / 

SOUTIEN »

TOTAL
« OPPOSIITON / 

HOSTILITÉ »

88 5

86 6

81 10

73 15

60 31

58 31

53 22

48 38

44 41

36 48

34 43

En %

#Opinion.en.directLes Français et les gilets jaunes
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47

40

Oui

Non, mais je soutiens l’action et les 
revendications des gilets jaunes

Non

20 20 14
16

13

54 54
48

52

47

25 25

38

32

40

  Oui   Non mais soutient   Non
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Question : Vous-même, diriez-vous que vous êtes un « gilet jaune » ?

En %

(-5)

(-3*)

(+8)

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée le 14 janvier 2019

28/11*
05/12*

09/01*
14/01*

*Evolutions par rapport à :
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée le 14 janvier 2019

l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 8 et 9 janvier 2019
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 4 et 5 décembre 2018

l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 27 et 28 novembre 2018

13/02

13% (-3) des Français se disent « gilets jaunes », et 47% (-5) sont des « soutiens ».



20

14

16

11

6

5

10

20

8

18

16

15

9

6

16

5

5

12

20

12

  18-24 ans

  25-34 ans

  35-49 ans

  50-64 ans

  65 ans et plus

      Cadre, profession intellectuelle supérieure

      Profession intermédiaire

Employés et ouvriers

    Retraité

  Communes rurales

    De 2.000 à moins de 20.000 hab.

    De 20.000 à moins de 100.000 hab.

    100.000 hab. et plus

  Agglomération parisienne

  Jean-Luc MELENCHON

  Benoît HAMON

  Emmanuel MACRON

  François FILLON

  Marine LE PEN

  Abstention, vote blanc ou nul

(-3)

(-4)

10

Proportion de « gilets jaunes » au sein de chaque catégorie de population.
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Question : Vous-même, diriez-vous 
que vous êtes un « gilet jaune » ?

En % « OUI »

PROFESSION DU REPONDANT

CATEGORIE D’AGGLOMERATION

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1er TOUR)

(+5*)

(-2)

(-5)

(-6)

AGE DU REPONDANT

(=)

(-4)

(-3)

(=)

(-3)

(+1)

(-6)

(-5)

(-6)

(-3)

(-1)

(+4)

(-15)

(=)

Note de lecture : parmi les électeurs de Marine Le Pen, 20% se sentent « gilets jaunes ».

*Evolutions par rapport à l’enquête 
Elabe/BFMTV réalisée le 14 janvier 2019
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43

La mobilisation doit s’arrêter

La mobilisation doit se poursuivre

11

La volonté que le mouvement s’arrête (56%) devient majoritaire pour la première fois
depuis le début de la mobilisation.

Question : Concernant la mobilisation des « gilets jaunes », estimez-vous qu’elle doit se poursuivre ou s’arrêter ?

En %

#Opinion.en.directLes Français et les gilets jaunes
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(+11*)

(-11)

69
63

52 54
51

54

43

31
37

47 46 49
45

56

  Se poursuivre   S'arrêter

*Evolutions par rapport à :
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée le 14 janvier 2019

l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 8 et 9 janvier 2019
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 18 et 19 décembre 2018

l’enquête Elabe/BFMTV réalisée le 11 décembre 2018
l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 4 et 5 décembre 2018

l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 27 et 28 novembre 2018

28/11*

05/12*

11/12*

19/12*

09/01*

14/01*

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée le 14 janvier 2019

Sans opinion : 1% (=)

13/02
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Détail selon l’électorat du 1er tour à l’élection présidentielle 2017

Question : Concernant la mobilisation des « gilets jaunes », estimez-vous qu’elle doit se poursuivre ou s’arrêter ?

En %

#Opinion.en.directLes Français et les gilets jaunes
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36

64

61

38

89

11

73

26

43

57

44

53

La mobilisation doit s'arrêter

La mobilisation doit se poursuivre

  Jean-Luc MELENCHON   Benoît HAMON   Emmanuel MACRON

  François FILLON   Marine LE PEN   Abstention, vote blanc ou nul

Par électorat du 1er tour de la présidentielle de 2017

(+20)

(+8)

(+12)

(+14)

(-21)

(-12)

(-12)

(-11)

(-10)

*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe/BFMTV réalisée le 14 janvier 2019

(+9*)

(+14)

(-9)
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36
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Deux Français sur trois estiment que les manifestations du samedi ne reflètent plus les
revendications initiales des « gilets jaunes »

Question : Concernant les manifestations qui ont lieu les samedis dans le cadre de la mobilisation des « gilets jaunes », 
diriez-vous que… ?

En %

#Opinion.en.directLes Français et les gilets jaunes
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Elles se sont éloignées des revendications 
initiales du mouvement des « gilets jaunes »

Elles portent toujours les revendications à 
l’origine du mouvement des « gilets jaunes »



Détail selon l’appartenance aux « gilets jaunes »

Les Français et les gilets jaunes

Question : Concernant les manifestations qui ont lieu les samedis dans le cadre de la mobilisation des « gilets jaunes », 
diriez-vous que… ? 

En %

13 février 2019

18

82

53

47

90

9

  Se sent gilet jaune   Ne se sent pas gilet jaune mais soutient   Ne se sent pas gilet jaune

1414 #Opinion.en.direct

Elles se sont éloignées des revendications 
initiales du mouvement des « gilets jaunes »

Elles portent toujours les revendications à 
l’origine du mouvement des « gilets jaunes »



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation des « gilets jaunes » ?

En % Total Vous la soutenez
Vous avez 

de la sympathie
Vous y êtes 

opposé
Vous y êtes 

hostile
Vous y êtes 
indifférent

Sans opinion
TOTAL 

SOUTIEN / 
SYMPATHIE

TOTAL 
OPPOSITION / 

HOSTILITE
Ensemble 100 25 33 16 15 11 <1 58 31

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 24 31 17 16 12 0 55 33

Femme 100 25 36 15 14 10 0 61 29

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 29 31 12 13 13 2 60 25

25-34 ans 100 23 32 19 11 15 0 55 30

35-49 ans 100 23 37 14 15 11 0 60 29

50-64 ans 100 27 34 15 13 10 1 61 28

65 ans et plus 100 22 30 17 21 10 0 52 38

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 25 34 17 13 11 0 59 30

Artisan, commerçant (*) 100 22 34 15 16 13 0 56 31

CSP+ 100 12 36 21 19 12 0 48 40

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 3 26 31 26 14 0 29 57

Profession intermédiaire 100 18 42 14 14 12 0 60 28

CSP- 100 37 32 13 8 9 1 69 21

Employé 100 30 35 16 10 9 0 65 26

Ouvrier 100 45 28 10 7 9 1 73 17

Inactifs 100 23 33 14 18 12 0 56 32

Retraité 100 22 30 17 20 11 0 52 37

Autre Inactif 100 25 38 8 14 14 1 63 22

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 27 35 13 13 12 0 62 26

Salarié du public 100 24 32 20 15 9 0 56 35

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 27 41 12 12 8 0 68 24

Communes urbaines de province 100 25 31 17 14 12 1 56 31

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 30 31 16 10 12 1 61 26

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 22 28 23 12 14 1 50 35

100.000 hab. et plus 100 23 32 15 18 12 0 55 33

Agglomération parisienne 100 20 30 17 22 11 0 50 39

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 20 30 17 22 11 0 50 39

Province 100 25 34 15 14 11 1 59 29

Nord-est 100 29 32 14 12 12 1 61 26

Nord-ouest 100 26 29 18 12 15 0 55 30

Sud-ouest 100 21 38 11 22 8 0 59 33

Sud-est 100 24 39 15 14 8 0 63 29

#Opinion.en.directLes Français et les gilets jaunes
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation des « gilets jaunes » ?

16

En % Total Vous la soutenez
Vous avez 

de la sympathie
Vous y êtes 

opposé
Vous y êtes 

hostile
Vous y êtes 
indifférent

Sans opinion
TOTAL 

SOUTIEN / 
SYMPATHIE

TOTAL 
OPPOSITION / 

HOSTILITE

Ensemble 100 25 33 16 15 11 <1 58 31

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 27 41 15 7 9 1 68 22

Gauche non socialiste 100 30 41 14 6 8 1 71 20

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 23 40 16 10 11 0 63 26

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 5 19 29 40 6 1 24 69

La République en Marche ! 100 6 17 30 43 4 0 23 73

MoDem (*) 100 3 26 25 29 13 4 29 54

TOTAL DROITE 100 19 34 17 22 8 0 53 39

Les Républicains 100 20 31 19 23 7 0 51 42

Rassemblement National 100 47 30 7 10 6 0 77 17

Sans préférence partisane 100 24 34 14 11 17 0 58 25

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 36 42 8 5 7 2 78 13

Benoît HAMON 100 22 40 18 11 9 0 62 29

Emmanuel MACRON 100 8 19 31 27 15 0 27 58

François FILLON 100 17 27 21 29 6 0 44 50

Marine LE PEN 100 40 33 10 10 7 0 73 20

Abstention, vote blanc ou nul 100 23 39 12 12 14 0 62 24

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 12 29 24 25 10 0 41 49

Marine LE PEN 100 40 33 10 9 7 1 73 19

Abstention, vote blanc ou nul 100 29 39 10 8 13 1 68 18

APPARTENANCE AUX GILETS JAUNES

Oui 100 72 19 5 0 2 2 91 5

Non, mais soutient les gilets jaunes 100 31 55 5 2 7 0 86 7

Non 100 1 12 32 36 19 0 13 68

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.directLes Français et les gilets jaunes

13 février 2019



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous-même, diriez-vous que vous êtes un « gilet jaune » ?

En % Total Oui
Non, mais je soutiens l’action et les 

revendications des gilets jaunes
Non Sans opinion

Ensemble 100 13 47 40 <1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 13 45 42 0

Femme 100 12 50 38 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 20 44 35 1

25-34 ans 100 14 44 42 0

35-49 ans 100 16 46 38 0

50-64 ans 100 11 51 38 0

65 ans et plus 100 6 49 45 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 15 46 39 0

Artisan, commerçant (*) 100 16 40 44 0

CSP+ 100 8 41 51 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 5 26 69 0

Profession intermédiaire 100 10 50 40 0

CSP- 100 20 51 29 0

Employé 100 15 49 36 0

Ouvrier 100 26 54 20 0

Inactifs 100 10 49 41 0

Retraité 100 8 48 44 0

Autre Inactif 100 14 52 34 0

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 15 48 37 0

Salarié du public 100 12 47 41 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 18 54 28 0

Communes urbaines de province 100 12 46 42 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 16 48 36 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 15 39 46 0

100.000 hab. et plus 100 9 48 43 0

Agglomération parisienne 100 6 43 51 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 6 42 52 0

Province 100 14 48 38 0

Nord-est 100 14 50 36 0

Nord-ouest 100 12 47 41 0

Sud-ouest 100 9 45 46 0

Sud-est 100 18 50 32 0
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous-même, diriez-vous que vous êtes un « gilet jaune » ?
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En % Total Oui
Non, mais je soutiens l’action et les 

revendications des gilets jaunes
Non Sans opinion

Ensemble 100 13 47 40 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 13 56 31 0

Gauche non socialiste 100 17 57 26 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 8 54 38 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 1 21 78 0

La République en Marche ! 100 1 16 83 0

MoDem (*) 100 0 41 59 0

TOTAL DROITE 100 13 39 48 0

Les Républicains 100 16 32 52 0

Rassemblement National 100 24 59 17 0

Sans préférence partisane 100 12 51 37 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 16 63 21 0

Benoît HAMON 100 5 43 52 0

Emmanuel MACRON 100 5 24 71 0

François FILLON 100 12 31 57 0

Marine LE PEN 100 20 57 23 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 12 57 31 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 5 36 59 0

Marine LE PEN 100 25 53 22 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 13 59 28 0

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant la mobilisation des « gilets jaunes », estimez-vous qu’elle doit se poursuivre ou s’arrêter ?

En % Total La mobilisation doit s’arrêter La mobilisation doit se poursuivre Sans opinion

Ensemble 100 56 43 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 56 44 0

Femme 100 56 43 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 45 53 2

25-34 ans 100 54 45 1

35-49 ans 100 52 47 1

50-64 ans 100 58 41 1

65 ans et plus 100 63 37 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 54 45 1

Artisan, commerçant (*) 100 52 48 0

CSP+ 100 67 33 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 80 20 0

Profession intermédiaire 100 58 41 1

CSP- 100 44 55 1

Employé 100 49 49 2

Ouvrier 100 37 62 1

Inactifs 100 58 41 1

Retraité 100 63 36 1

Autre Inactif 100 46 51 3

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 53 47 0

Salarié du public 100 56 43 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 48 51 1

Communes urbaines de province 100 57 42 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 54 46 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 62 38 0

100.000 hab. et plus 100 57 42 1

Agglomération parisienne 100 60 39 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 60 39 1

Province 100 55 44 1

Nord-est 100 55 44 1

Nord-ouest 100 57 41 2

Sud-ouest 100 63 36 1

Sud-est 100 48 52 0
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant la mobilisation des « gilets jaunes », estimez-vous qu’elle doit se poursuivre ou s’arrêter ?
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En % Total La mobilisation doit s’arrêter La mobilisation doit se poursuivre Sans opinion

Ensemble 100 56 43 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 50 49 1

Gauche non socialiste 100 46 54 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 57 41 2

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 89 11 0

La République en Marche ! 100 92 8 0

MoDem (*) 100 78 22 0

TOTAL DROITE 100 67 33 0

Les Républicains 100 68 31 1

Rassemblement National 100 35 65 0

Sans préférence partisane 100 51 48 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 36 64 0

Benoît HAMON 100 61 38 1

Emmanuel MACRON 100 89 11 0

François FILLON 100 73 26 1

Marine LE PEN 100 43 57 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 44 53 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 76 24 0

Marine LE PEN 100 41 59 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 41 57 2

APPARTENANCE AUX GILETS JAUNES

Oui 100 15 85 0

Non, mais soutient les gilets jaunes 100 35 64 1

Non 100 93 6 1

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant les manifestations qui ont lieu les samedis dans le cadre de la mobilisation des « gilets jaunes », diriez-vous que… ?

En % Total
Elles se sont éloignées des revendications initiales 

du mouvement des « gilets jaunes »
Elles portent toujours les revendications 

à l’origine du mouvement des « gilets jaunes »
Sans opinion

Ensemble 100 64 36 <1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 62 38 0

Femme 100 65 34 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 62 37 1

25-34 ans 100 58 42 0

35-49 ans 100 62 38 0

50-64 ans 100 66 34 0

65 ans et plus 100 67 32 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 63 37 0

Artisan, commerçant (*) 100 59 41 0

CSP+ 100 72 28 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 80 19 1

Profession intermédiaire 100 66 34 0

CSP- 100 56 44 0

Employé 100 63 37 0

Ouvrier 100 47 53 0

Inactifs 100 65 34 1

Retraité 100 67 32 1

Autre Inactif 100 59 41 0

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 65 35 0

Salarié du public 100 63 37 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 57 43 0

Communes urbaines de province 100 65 35 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 63 37 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 69 31 0

100.000 hab. et plus 100 65 35 0

Agglomération parisienne 100 67 32 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 68 31 1

Province 100 63 37 0

Nord-est 100 63 37 0

Nord-ouest 100 65 35 0

Sud-ouest 100 65 35 0

Sud-est 100 61 39 0
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant les manifestations qui ont lieu les samedis dans le cadre de la mobilisation des « gilets jaunes », diriez-vous que… ?
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En % Total
Elles se sont éloignées des revendications initiales 

du mouvement des « gilets jaunes »
Elles portent toujours les revendications 

à l’origine du mouvement des « gilets jaunes »
Sans opinion

Ensemble 100 64 36 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 54 45 1

Gauche non socialiste 100 46 53 1

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 69 31 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 91 9 0

La République en Marche ! 100 90 10 0

MoDem (*) 100 94 6 0

TOTAL DROITE 100 77 23 0

Les Républicains 100 78 22 0

Rassemblement National 100 53 47 0

Sans préférence partisane 100 60 40 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 43 57 0

Benoît HAMON 100 71 28 1

Emmanuel MACRON 100 90 10 0

François FILLON 100 80 19 1

Marine LE PEN 100 54 46 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 55 45 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 79 20 1

Marine LE PEN 100 52 48 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 53 47 0

APPARTENANCE AUX GILETS JAUNES

Oui 100 18 82 0

Non, mais soutient les gilets jaunes 100 53 47 0

Non 100 90 9 1

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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